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(συνέχεια στην 3η σελίδα)  

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
2026

Η Εορτή των Τριών Ιεραρχών στην 
Αγία Αικατερίνη               2η σελίδα

ΕΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΦΥΛΛΟΥ

Η Πίτα της ΕΚΑ φώτισε 
την Ελπίδα για το 2026!

Αγιασμός, Πίτες και γλέντι 
στον Πτολεμαίο Α΄

Ε ίθισται ο Ιανουάριος να είναι 
ο μήνας των εορταστικών 
τελετών που πραγματοποι-

ούν τα Σωματεία της Αλεξάνδρειας 
για την Kοπή της Aγιοβασιλόπιτας 
κάθε νέου έτους. Έτσι και φέτος ο 
Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων 
Πτολεμαίος Β’ προσκάλεσε όλη 
την παροικία να παρευρεθεί στην 
πρώτη εκδήλωση του 2026, για τον 
Αγιασμό και την Κοπή της δικής 
του Πίτας.
Έτσι και την Παρασκευή 23 Ιανου-
αρίου 2026 το απόγευμα, προσήλ-
θαν τα μέλη της παροικίας,  αλλά 
και φίλοι Αιγύπτιοι όπως και άλ-
λων εθνοτήτων που διαβιούν στην 
Αλεξάνδρεια, να απολαύσουν όλοι 
μαζί την όμορφη γιορτή και να 
ανταλλάξουν ευχές.
Με την είσοδο του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Μαρεώτιδος και Πατρι-
αρχικού Επιτρόπου κ. Δαμασκηνού 

Εστέφθη με επιτυχία η 
Ημερίδα στο Κάϊρο!

Σ το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου 
με τον πολύχρωμο εορτα-
στικό του διάκοσμο, πραγ-

ματοποιήθηκε την Δευτέρα 12 Ια-
νουαρίου 2026 Ημερίδα μέσω της 
οποίας εμπλουτίστηκε η γνώση των 
σύγχρονων γενεών και δημιουργή-
θηκαν ερεθίσματα  σπουδαίων ανα-
μνήσεων στις παλαιότερες γενιές.
Η Ημερίδα είχε ως θέμα την ιστορία 
των Αιγυπτιωτών Ελλήνων στην 
Νειλοχώρα βασισμένη στο έργο του 
κύριου ομιλητή Dr. Αλεξάνδρου 
Κιτροέφ ο οποίος έχει διαγράψει 
μια εξαιρετική πορεία όσον αναφο-
ρά το παρελθόν και το παρόν, των 
όπου γης Αιγυπτιωτών.
Μαζί του οι Dr Μοχάμεντ Αφίφι 
και Μουστάφα Εμπέϊντ, όπου και 
οι τρεις συνετέλεσαν με την τεκ-
μηρίωση των λεγομένων τους να 
προσδώσουν ξεχωριστή αίγλη στην 
επιμορφωτική ημερίδα, η οποία 

Ο Γιώργος 
Μπούλος 

της ΕΚΑ και 
του ODIOUS

πραγματοποιήθηκε με ευθύνη του 
Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου 
Καΐρου και τη στήριξη βέβαια του 
Ελληνικού Κέντρου Καΐρου.
Την εκδήλωση άνοιξε ο Διευθυντής 
του Πολιτιστικού Κέντρου Καΐ-
ρου κ. Γιάννης Μελαχροινούδης, 
χαιρετίζοντας τους εκλεκτούς προ-
σκεκλημένους και συστήνοντας ως 
είθισται, τους γνωστούς ούτως ή 
άλλως, διακεκριμένους  ομιλητές 
στο κοινό, το οποίο είχε κατακλύ-
σει την αίθουσα, για να εισπράξει 
πληροφορίες, ενημέρωση και γνώ-
ση για τις προσωπικότητες, τους 
επιχειρηματίες και τις επιχειρήσεις 
της πάλαι ποτέ ένδοξης εποχής του 
Αιγυπτιωτισμού.
Ακολούθως το λόγο πήρε ο Πρέ-
σβης της Ελλάδας στη Αίγυπτο κ. 
Νικόλαος Παπαγεωργίου τονίζο-

οι πάντες εισήλθαν στο ιστορικό 
σαλόνι που πλέον λειτουργεί ως αί-
θουσα πολιτισμού.
Τον Θεοφιλέστατο πλαισίωναν ο 
Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρί-
της κ. Αθανάσιος, Γραμματέας της 
Ιεράς Συνόδου, ο Πανοσιολογιό-
τατος Αρχιμανδρίτης κ. Μάρκος, 
Εφημέριος της Ιεράς Μονής του 
Αγίου Σάββα, καθώς και ο Πανο-
σιολογιότατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Πολύκαρπος, Διευθυντής της Πα-
τριαρχικής Βιβλιοθήκης του Πατρι-
αρχείου Ρουμανίας, ο οποίος αυτές 
τις ημέρες επισκέπτεται την Αλε-
ξάνδρεια.
Ο Θεοφιλέστατος κ. Δαμασκηνός  
εκπροσώπησε τον Μακαριώτατο 
Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρεί-
ας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδω-
ρο Β΄, τέλεσε την Ακολουθία του 

(συνέχεια στην 3η σελίδα)  

(συνέχεια στην 4η σελίδα)  

Επιτυχής η εκδήλωση της Φωτεινής 
Ζαρογιάννη                       2η σελίδα
Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στον  
Παναμά                              2η σελίδα
Άνοιξε η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου 
του Καΐρου                         2η σελίδα
Εστέφθη με επιτυχία η Ημερίδα στο 
Κάϊρο!                                 3η σελίδα
Το Προσκοπείο γιόρτασε την Κοπή 
της Πίτας του                     4η σελίδα

Ό ταν η σεμνότητα ενός καλ-
λιτέχνη, ξεπερνά τα όρια 
και αδικεί τον εαυτό του, 

τότε η δημοσιογραφία αναλαμβά-
νει τα ηνία και οφείλει να καταδεί-
ξει εκείνη την προσωπικότητα που 
αρνείται την προβολή της και το 
έργο της.
Μία τέτοια περίπτωση δημιουργού 
καλλιτέχνη, με αγάπη προς την 
τέχνη του και τον πολιτισμό γενι-

κότερα, είναι ο δικός μας Γιώργος 
Μπούλος, ο οποίος τυγχάνει Δι-
ευθυντής της Ελληνικής Κοινότη-
τας Αλεξανδρείας, και ως δεινός 
ντράμερ θεωρείται ένας από τους 
σπουδαιότερους και ταχύτερους σε 

τυμπανισμούς της Αιγύπτου.
 Με το συγκρότημα, «Odious»  
έχουν διαγράψει εξαιρετική πο-
ρεία, με μεγάλες συναυλίες σε Αί-
γυπτο, Ελλάδα και Ευρώπη, όσον 
αφορά στην συμφωνική μουσική 
Oriental Metal.
Στο συγκρότημα ο George Boulos, 
εντάχθηκε το 2012 και με την είσο-
δό του κατέστη πιο ενεργό. Έκτοτε 
δημιουργήθηκαν τα δύο άλμπουμ:  
“Skin Age” και ” Equilibrium 
Tool”, ενώ αυτή την εποχή προετοι-
μάζεται το νέο, που θα κυκλοφορή-
σει για να το απολαύσουν οι φίλοι 
του συγκροτήματος που αγαπούν 
το συγκεκριμένο είδος μουσικής.

Κ αι το Νέο Έτος 2026, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας τέ-
λεσε την Κοπή της Αγιοβασιλόπιτας στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του Ιδρύματος «Μάννα».
Από νωρίς λοιπόν, άρχισαν να προσέρχονται οι Αλεξανδρινοί 

Αιγυπτιώτες στο Ελληνικό Τετράγωνο, όπου εκεί οι οικοδεσπότες της Κοι-
νότητας προεξάρχοντος του Προέδρου κ. Ανδρέα Βαφειάδη και της Κοι-
νοτικής Επιτροπής, τους υποδεχόντουσαν και αντάλλασσαν ευχές. Άμα 
τη αφίξει του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεοδώρου Β΄,  συνοδευομένου εκ του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μαρεώ-
τιδος κ. Δαμασκηνού – Πατριαρχικού Επιτρόπου και των Πανοσιολογιό-
τατων Αρχιμανδριτών κων: Αναστασίου και Επιφανίου,  άπαντες εισήλ-
θαν εντός της αιθούσης και ξεκίνησε η τελετή της Κοπής.
Ο Μακαριώτατος ευλόγησε τις τρεις Αγιοβασιλόπιτες με τα ιερά λόγια 
της Ορθοδοξίας και με το πέρας του θρησκευτικού τελετουργικού, ομίλησε 
προς τους παριστάμενους με λόγια αγάπης και ευχών για Καλή Χρονιά, 

με υγεία, δύναμη και ειρήνη. Κατά την ομιλία του εξεφράσθη με τιμητικά 
λόγια προς τον Γενικό Πρόξενο κ. Ιωάννη Πυργάκη και το ρόλο που επι-
τελεί ως εκπρόσωπος της Πολιτείας στην Αλεξάνδρεια, όπως  επίσης και 
προς τον Σύνδεσμο του Π/Ν της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, Πλοίαρχο 
κ. Χρυσόστομο Ράγκο. Ακόμα  απηύθυνε χαιρετισμό προς τον Μεγάλο 
Ευεργέτη της Κοινότητας μας κ. Έρικ Αδάμ για την προσφορά του και την 
παρουσία του σε οτιδήποτε άπτεται του Ελληνισμού της παροικίας μας.
Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο οποίος μεταξύ πολλών άλλων, ανέφερε 
την ιδιαίτερη χαρά και τιμή που αισθάνεται να βρίσκεται για άλλη μια 
φορά στην Κοπή της Βασιλόπιτας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας, την οποία επικρότησε για το γεγονός ότι επιλέχθηκε και φέτος όπως 
και πέρυσι η αίθουσα του Μάννα για τη συγκεκριμένη ημέρα.
Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ανδρέας Βαφειάδης ευχήθηκε 
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Άνοιξε η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου του Καΐρου

Επιτυχής η εκδήλωση της Φωτεινής Ζαρογιάννη

Η Εορτή των Τριών Ιεραρχών στην Αγία Αικατερίνη

Η Εορτή των Τριών Ιεραρχών, 
τιμάται κάθε χρόνο στο Ελ-
ληνικό Τετράγωνο και συ-

γκεκριμένα στον Ιερό Ναό της Αγί-
ας Αικατερίνης.
Έτσι λοιπόν και την Παρασκευή 
30 Ιανουαρίου 2026 τα σχολεία της 
Κοινότητάς μας, με τους μαθητές 
του Αβερωφείου Γυμνασίου – Λυ-
κείου, του Τοσιτσαίου Πρατσίκειου 
– Δημοτικού και του Νηπιαγωγεί-
ου, με τη συνοδεία των εκπαιδευ-
τικών τους προεξαρχουσών των 
διευθυντριών τους: Αφροδίτης Πε-
βερέτου, Αμάντας Νικολακοπού-
λου και Λένας Βοστάνη αντίστοιχα, 
εκκλησιάστηκαν για να τιμήσουν 
την ημέρα της Ορθοδοξίας.
Η ανωτέρω Εορτή, εκτός του εκκλη-
σιαστικού της χαρακτήρα, έχει και 
εκπαιδευτικό στα καθ’ ημάς. Θεω-
ρείται ως η εορτή των ελληνικών 
γραμμάτων, καθόσον οι Τρεις Ιε-

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
στον  Παναμά

Σ την πόλη του Παναμά αφί-
χθηκε αργά το βράδυ της 
Δευτέρας 26 Ιανουαρίου 

2026 η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατρι-
άρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’. Στο αε-
ροδρόμιο της πρωτεύουσας έτυχε 
θερμής υποδοχής από τον οικείο 
Ποιμενάρχη, τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιάκωβο, 
εκ μέρους της Κυβερνήσεως της 
Δημοκρατίας του Παναμά από τον 
Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Carlos 
Arturo Hoyos, τον Πρέσβυ της 
Αιγύπτου Hazel Hanafi, τον Ρω-
μαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο του 
Παναμά Jose Domingo Ulloa, τον 
Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότη-
τας Παναμά κ. Παναγιώτη Λυμπε-
ρόπουλο, την οικογένεια Γεωργίας 
Αθανασοπούλου, αξιωματούχους 
του Πρωτοκόλλου της Κυβερνήσε-
ως, κληρικούς της Ιεράς Μητροπό-
λεως Μεξικού, μέλη της Ελληνικής 
Κοινότητας και ελληνόπουλα κ.α. 
Το πρωί της Τρίτης 27 Ιανουαρίου 
τελέστηκε επίσημη Δοξολογία στον 
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου στην παρουσία του 
Πρέσβυ της Ελλάδος κ. Ευθύμιου 
Ευθυμιάδη, του Αποστολικού Νού-
ντσιου, του Άρχοντα Ιωάννη Χρυ-
σουλάκη, εκπροσώπων των Χρι-
στιανικών Ομολογιών και πολλών 
πιστών. Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιά-
κωβος καλωσόρισε με θερμά λόγια 
τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, 
αναφέρθηκε στους στενούς δεσμούς 
του Παναμά με την Ελλάδα και την 
Αίγυπτο, αφού οι ίδιοι εξ Ελλάδος 
εργάτες που διάνοιξαν την διώρυ-
γα του Σουέζ εργάστηκαν και στην 
διάνοιξη της διώρυγας του Πανα-
μά, μεταξύ αυτών και ο πατέρας 
του Αγίου Πορφυρίου, και ο πρώ-
τος καπετάνιος από την Κάσο που 
διέπλευσε την διώρυγα του Σουέζ, 
διέπλευσε και την διώρυγα του Πα-
ναμά. Τέλος αναφέρθηκε μεταξύ 
άλλων στους στενούς δεσμούς του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου με το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, στην 
ιεραποστολική πορεία του Πατρι-
αρχείου στην Αφρική και ευχήθηκε 
στον Μακαριώτατο καλή διαμονή 
στην ευλογημένη χώρα του Πανα-
μά. 
Ο Μακαριώτατος στην αντιφώνησή 

του ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
για την θερμή υποδοχή, αναφέρθη-
κε μεταξύ άλλων στην μακρόχρο-
νη φιλία και πολυετή αυθεντική 
αγάπη που τον συνδέει με τον Οι-
κουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθο-
λομαίο, στην ιστορική συνάντηση 
των τριών Προκαθημένων στην 
Νίκαια και στην Κωνσταντινού-
πολη τον περασμένο Νοέμβριο και 
στο προσπάθεια του Πατριαρχείου 
να παραμείνουν τα καντήλια της 
Ορθοδοξίας αναμμένα σε όλες τις 
Αφρικανικές χώρες. Μετά το πέρας 
της Δοξολογίας ο Μακαριώτατος 
συναντήθηκε με τα μέλη της Ελλη-
νικής Κοινότητας και ξεναγήθηκε 
στο Ελληνικό Σχολείο όπου τέλε-
σε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του 
ιδρυτή Χαράλαμπου Τζανετάτου.  
Το μεσημέρι επισκέφθηκε την Ελλη-
νική Πρεσβεία όπου έτυχε θερμής 
υποδοχής από τον Έλληνα πρέ-
σβυ κ. Ευθύμιο Ευθυμιάδη και το 
προσωπικό της πρεσβείας ενώ το 
απόγευμα παρέστη σε δεξίωση που 
παρέθεσε προς τιμήν του ο Πρέσβυς 
της Αιγύπτου κ. Hazel Hanafi. Στην 
δεξίωση μεταξύ άλλων παρέστη-
σαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών και 
Πρέσβεις πολλών κρατών.  
 Το πρωί της Τετάρτης 28 Ιανουα-
ρίου ο Μακαριώτατος ξεναγήθηκε 
στις επιχειρήσεις της οικογένειας 
της κας. Γεωργίας Αθανασοπούλου 
και τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύ-
σεως του πατέρα της και ιδρυτή των 
επιχειρήσεων Αναστάσιου Αθανα-
σοπούλου ενώ το μεσημέρι συνα-
ντήθηκε με τους θρησκευτικούς ηγέ-
τες της χώρας που παρέθεσαν γεύμα 
προς τιμήν του Πατριάρχη στην 
αίθουσα εκδηλώσεων της Εβραϊκής 
Κοινότητας. 
Το απόγευμα ο Μακαριώτατος έδω-
σε συνέντευξη στο κρατικό κανάλι 
Telemetro  που προβλήθηκε στο 
βραδινό δελτίο ειδήσεων. 
Σε όλες τις εκδηλώσεις συμμετείχαν 
ο Σεβ. Μητροπολίτης Γουινέας και 
Αγίου Μαυρικίου Γεώργιος, οι Θε-
οφιλ. Επίσκοποι Άσσου κ. Τιμόθε-
ος και Μαρκιανής κ. Ησύχιος και 
κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μεξικού από τον Παναμά, το Με-
ξικό, Κούβα, την Βενεζουέλα και το 
Πόρτο Ρίκο.

ράρχες συνετέλεσαν στην ανάπτυξη 
της χριστιανικής διδασκαλίας, σε 
συνδυασμό με την ανάπτυξη των 
αρχαίων ελληνικών γραμμάτων.

«Η

Η πρώτη εκδήλωση του Συλ-
λόγου Ελλήνων Επιστημό-
νων Πτολεμαίος Α΄, μετά 

τον Αγιασμό και την Κοπή της 
Αγιοβασιλόπιτας, έμελλε να στε-
φθεί με ιδιαίτερη επιτυχία.
Η Φωτεινή Ζαρογιάννη παρουσία-
σε την ποιητική της δημιουργία, με 
ανέκδοτα και δημοσιευμένα ποιή-
ματα, με το ψευδώνυμο «Νουρ» κα-
θότι το όνομά της παραπέμπει στο 
αραβικό Φως.
Η Πρόεδρος του Πτολεμαίου Α΄ 
κα. Λιλίκα Θλιβίτου, προσεφώνησε 
τους θεσμικούς εκπροσώπους και 
ακολούθως αναφέρθηκε στην   τι-
μώμενη  ποιήτρια.
Ο αρχισυντάκτης της εφημερίδας 
«Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος» της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξαν-
δρείας κ. Γρηγόρης Χαλιακόπουλος 
συντόνισε την εκδήλωση και πα-
ράλληλα προλόγισε την παρουσι-

αζόμενη Φωτεινή Ζαρογιάννη, ενώ 
στη συνέχεια διαβάστηκαν ποιήμα-
τα από τους:  Λυκούργο Παπαμιχα-
ήλ και Αδαμαντία  Νικολακοπού-
λου – καθηγητής Πανεπιστημίου 
και εκπαιδευτικός αντίστοιχα –  και 
τον Αιγύπτιο Άχμεντ Φάχμυ καθη-
γητή αγγλικής φιλολογίας.
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μα-
ρεώτιδος και Πατριαρχικός Επί-
τροπος κ. Δαμασκηνός, με το πέρας 
της παρουσίασης έλαβε το λόγο και 
ομίλησε με ιδιαίτερα τιμητικά λό-
για για την Φωτεινή Ζαρογιάννη 
προσδίδοντας με την παρουσία και 
το λόγο του, αίγλη στην εκδήλωση.
Κατά την ομιλία της η τιμώμενη 
ποιήτρια ευχαρίστησε άπαντες και 
συγκινημένη αναφέρθηκε στην ζωή 
της στην Αλεξάνδρεια και γενικό-
τερα στην επαγγελματική ενδιαφέ-
ρουσα καριέρα της.
Η Φωτεινή Ζαρογιάννη γεννή-

θηκε το 1998 στη Θεσσαλονίκη. 
Απόφοιτος της Νομικής Σχολής 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, με έμφαση στο διε-
θνές δίκαιο, απόφοιτος της Διπλω-
ματικής Ακαδημίας της Βιέννης, με 
μεταπτυχιακό στις διεθνείς σχέσεις 
και διεθνή ασφάλεια και ειδίκευ-
ση τη Μέση Ανατολή, και σήμερα 
υποψήφια Διδάκτωρ της Νομικής 
Σχολής και Διεθνών Σχέσεων του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσ-
σαλονίκης. Εργάζεται και διαμένει 
εδώ και δύο χρόνια στην Αλεξάν-
δρεια, σε έναν διεθνή οργανισμό με 
αντικείμενο τις σχέσεις Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και Μέσης Ανατολής, μέσω 
έρευνας και πολιτικών σχέσεων. 
Παράλληλα εκφράζεται μέσω της 
ποίησης και της φωτογραφίας, ενώ 
γράφει στα ελληνικά, τα αγγλικά 
και τα γαλλικά.

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Ταμιάθεως και Προϊστάμενος της 
Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του 
Ηγιασμένου κ. Γερμανός, ο οποί-
ος τέλεσε την Θεία Λειτουργία, με 
συμπροσευχόμενο τον αραβόφωνο 
Πατέρα Σάμυ, ομίλησε με θερμά λό-

για για την εορτή. Τόνισε την μεγά-
λη προσφορά των τριών Ιεραρχών 
στα Γράμματα, ενώ παράλληλα 
ανέφερε πως η Αγάπη είναι πάνω 
από τα πτυχία, τις γνώσεις και το 
μορφωτικό επίπεδο, γιατί μέσω της 
Αγάπης και της Πίστης ο Άνθρωπος 
οδηγείται στον Θεό.
Μάλιστα στην αρχή του λόγου του 
αναφέρθηκε ότι παρευρίσκεται 
στην Αγία Αικατερίνη με τις ευχές 
και την ευλογία του Πάπα και Πα-
τριάρχη Αλεξανδρεία και πάσης 
Αφρικής Θεοδώρου Β΄, ο οποίος 
αυτή τη στιγμή πραγματοποιεί με-
γάλη περιοδεία και με το ιεραπο-
στολικό του έργο στηρίζει το Ελλη-
νισμό και την Ορθοδοξία.
Τους εξαίσιους βυζαντινούς ύμνους 
απέδωσαν ο Γενικός Πρόξενος κ. 
Ιωάννης Πυργάκης, ο εκπαιδευτι-
κός κ. Αλέξανδρος Μπάσης και ο ιε-
ροψάλτης κ. Ιωάννης Γενειατάκης.

Διεθνής Έκθεση Βιβλίου του 
Καΐρου αναγνωρίζεται ως 

η μεγαλύτερη  και η πλέον πολυ-
σύχναστη Έκθεση του αραβικού 
κόσμου, ενώ παράλληλα είναι μία 
από τις μεγαλύτερες παγκοσμίως, 
με ξεχωριστή πολιτισμική σημασία. 
Η Διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύ-
ματος Βιβλίου και Πολιτισμού μας 
δήλωσε γι αυτό το μεγάλο πολιτι-
σμικό γεγονός: «Το 2026,  θα τιμηθεί 
ο νομπελίστας Ναγκίμπ Μαχφούζ, 
με τιμώμενη χώρα την Ρουμανία. 
Οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία 
να επισκεφθούν τους χιλιάδες εκθέ-
τες αραβικής, αφρικανικής, ευρω-
παϊκής και παγκόσμιας λογοτεχνί-
ας. Υπάρχουν επίσης συζητήσεις σε 
πάνελ και εμφανίσεις συγγραφέων, 
υπογραφές βιβλίων και εκπτωτικά 

τμήματα βιβλίων στην έκθεση. Η 
Διεθνής Έκθεση Βιβλίου του Καΐ-
ρου έχει μακροχρόνια φήμη. Ως εκ 
τούτου, αποτελεί προπύργιο πο-
λιτιστικών ανταλλαγών και λογο-
τεχνικής εξύμνησης στον αραβικό 
κόσμο. Ως Ελλάδα συμμετέχουμε κι 
εφέτος με το δικό μας περίπτερο και 
είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς για την 
παρουσία μας,  όπως συμβαίνει όλα 
τα χρόνια που πραγματοποιείται η 
Έκθεση».
Στην Έκθεση, την πρώτη ημέρα πα-
ρευρέθησαν και τίμησαν το ελλη-
νικό περίπτερο ο Εκπρόσωπος της 
Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάϊρο, 
Επιτετραμμένος κ. Θ. Λεούσης και 
ο Πρέσβης της  Ρουμανίας με  τον 
υπουργό Πολιτισμού.
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(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Εστέφθη με επιτυχία η Ημερίδα στο Κάϊρο!
ντας ιδιαιτέρως την αξία και σημα-
σία της ημερίδας, προσδίδοντας και 
θεσμικά την στήριξη από πλευράς 
Ελληνικής Πολιτείας, ενός τόσο 
σημαντικού επιμορφωτικού γεγο-
νότος.
Ο ομιλητής Dr. Μουστάφα Εμπέϊντ 
δημοσιογράφος και συγγραφέας, 
επικεντρώθηκε  στον ευεργέτη Θεό-
δωρο Κότσικα, την προσωπικότητα 
του οποίου αναπτύσσει και στο βι-
βλίο του «Οι επτά ξένοι». 
Ο επόμενος ομιλητής Dr. Μοχάμεντ 
Αφίφι ως καθηγητής Σύγχρονης 
Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο του 
Καΐρου, αναφέρθηκε σε πολλά που 
συνδέουν τους δυο λαούς προεξαρ-
χούσης της Μεσογείου θαλάσσης, 
καθώς όλοι γνωρίζουμε ότι είναι η 
θάλασσα, όπου στις ακτές της έχουν 
δημιουργηθεί από αρχαιοτάτων 
χρόνων ισχυροί πολιτισμοί.
Όταν έλαβε το λόγο ο κ. Κιτροέφ 
μεταξύ πολλών άλλων, κατέθεσε 
την εξής σκέψη του: «Θέλω να το-
νίσω αυτό που ήδη ειπώθηκε, ότι 
εμείς οι Έλληνες, όχι μόνο στην Αί-
γυπτο, αλλά και σε άλλες χώρες, δεν 
ξεκινήσαμε (το ταξίδι μας) από μια 
χώρα που είναι αυτοκρατορία, μια 
χώρα που στέλνει τα στρατεύματά 
της ως ιμπεριαλιστική χώρα. Συ-
μπεριφερόμαστε διαφορετικά, συ-
γκρινόμενοι με τους Άγγλους, τους 
Γάλλους, τους Ιταλούς. Ερχόμαστε 
ως φίλοι και προσαρμοζόμαστε 
στον ιστό της κάθε χώρας».
Ο λόγος του έρεε και ταυτόχρονα 
μέσα από την βιντεοσκοπημένη 
προβολή προσώπων, επιχειρήσεων 
και αρχιτεκτονημάτων, απεικόνιζε 
όλα όσα εξέφραζε, ταυτίζοντας έτσι 
τον προφορικό του λόγο με το οπτι-

κό υλικό. 
Μέσα από το ντοκιμαντέρ που προ-
βλήθηκε, με έκπληξη εμείς οι Αλε-
ξανδρινοί που παρακολουθούσαμε 
την ομιλία του, ενημερωθήκαμε 
και για το ιστορικό λιθογραφείο 
«Άγκυρα»,  ιδρυθέν το 1923 από 
τον πρωτοπόρο Έλληνα λιθογράφο 
Δημήτρη Βαφειάδη.  Μοιραστήκα-
με με όλους τους παρευρισκόμε-

νους, εργασιακά στιγμιότυπα του 
ιστορικού τυπογραφείου, όπως και 
πληροφορίες για την συνέχιση της 
επιχείρησης μετά το θάνατο του 
ιδρυτή της, από τους αείμνηστους 
επιτυχημένους επιχειρηματίες και 
λαμπρά μέλη της Παροικίας, Ισίδω-
ρο και Βύρωνα Βαφειάδη, οι οποίοι 
αναβάθμισαν την επιχείρηση, την 
εκσυγχρόνισαν και θεμελίωσαν την 

σταθερή επιτυχημένη και διαρκή 
παρουσία της, στην Αλεξάνδρεια 
και όχι μόνο.
Σήμερα την τυπογραφική επιχείρη-
ση, συνεχίζουν επιτυχώς οι απόγο-
νοι της τρίτης γενιάς και ξαδέλφια 
Ανδρέας και Δημήτρης Βαφειάδης. 
Αποτέλεσε έκπληξη ακόμα και για 
τον νυν Προέδρο της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Αν-

δρέα Βαφειάδη, η όλη προβολή με 
την  ιδιαίτερη αναφορά στην οικο-
γενειακή επιχείρηση των προγόνων 
του.
Η παρουσία του εκεί, οφειλόταν 
στην ευγενική και τιμητική πρό-
σκληση του κ. Γιάννη Μελαχροι-
νούδη και του βασικού ομιλητή κ. 
Κιτροέφ, ενώ παρά την αρχική του 
αντίρρηση να λάβει το λόγο,  κατό-
πιν της «απαιτητικής» προτροπής 
των διοργανωτών να μιλήσει, ομί-
λησε καθότι ήταν τόσο σημαντικό 
το ιστορικό αποδεικτικό στοιχείο 
μιας συνεχιζόμενης επιχείρησης 
Ελλήνων από  Έλληνες, με εκείνον 
να αποτελεί τον πλέον αρμόδιο να 
αναφερθεί σ΄ αυτό.
Μεταξύ άλλων ανέφερε ο κ. Βα-
φειάδης, τούτο: «Είναι πολύ τιμητι-
κό να βρίσκομαι ανάμεσά σας και 
να εκπροσωπώ τους Έλληνες που 
συνεχίζουν να υπάρχουν και να 
δουλεύουν στην Αίγυπτο».
Στην εκδήλωση παρέστησαν, πέραν 
των προαναφερόμενων θεσμικών 
παραγόντων, από αιγυπτιακής 
πλευράς:  ο εικαστικός και διανο-
ούμενος κ. Ουαγκίχ Ουάχμπα, ο 
Προέδρος των Φίλων της Όπερας 
του Καΐρου  κ. Ναμπίλ Σόεμπ, ενώ 
εκ της ελληνικής: ο Συντονιστής 
Εκπαίδευσης Αιγύπτου, Βόρει-
ας Αφρικής και Μέσης Ανατολής 
κ. Γιώργος Κοκορέλης, η Διευθύ-
ντρια του Πολιτιστικού Κέντρου 
κα. Ράνια Κλεοπάτρα, στελέχη της 
Πρεσβείας μας, καθώς και Έλληνες 
εκπαιδευτικοί. Την εκδήλωση κά-
λυψε για το «Νέο Φως Καΐρου» ο 
Αρχισυντάκτης της εφημερίδας κ. 
Βασίλης Πουλαρίκας.

Αγιασμός, Πίτες και γλέντι στον Πτολεμαίο Α΄
(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Μικρού Αγιασμού και εν συνεχεία 
ευλόγησε την παραδοσιακή Αγιο-
βασιλόπιτα.
Κατά τον χαιρετισμό του, ο Θεο-
φιλέστατος μετέφερε τις πατρικές 
ευχές και ευλογίες του Μακαριω-
τάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλε-
ξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεοδώρου Β΄, υπογραμμίζοντας 
ιδιαιτέρως τη μεγάλη και συνεχή 
προσπάθεια που επιτελείται από 
την κυρία Λιλίκα Θλιβίτου και τους 
συνεργάτες της, οι οποίοι με συνέ-
πεια προβάλλουν το πνεύμα της 
επιστήμης, στηρίζουν τις ημερίδες 
και τις παρουσιάσεις βιβλίων και 
υπηρετούν τον πολιτισμό με αξιο-
σημείωτη επιτυχία επί σειρά ετών.
Επίσης, ευχαρίστησε θερμά το Γε-
νικό Προξενείο της Ελλάδος στην 
Αλεξάνδρεια και την Ελληνική Κοι-
νότητα Αλεξανδρείας για τη μεγά-
λη και πολύτιμη στήριξή τους προς 
τον Σύλλογο Επιστημόνων «Πτολε-
μαίος Α’», καθώς και για τη διαρκή 
συμπαράσταση του Πατριαρχείου 
στο έργο του Συλλόγου.
Δεν παρέλειψε ακόμη να ευχαρι-
στήσει τον κ. Γρηγόριο Χαλιακό-
πουλο, για τη σημαντική προσπά-
θεια που καταβάλλει μέσω των 
εντύπων και των μέσων της Ελληνι-
κής Κοινότητας, προβάλλοντας τα 
νέα της Εκκλησίας και της Κοινότη-
τας, ώστε σε κάθε γωνιά της γης να 
γίνεται γνωστό ότι τόσο η Εκκλησία 
όσο και η Ελληνική Κοινότητα Αλε-
ξανδρείας παραμένουν ζωντανές, 
δραστήριες και προσφέρουν με 
αγάπη και ευθύνη.
Κατά την ομιλία της η Πρόεδρος κα 
Λιλίκα Θλιβίτου, ευχαρίστησε με 
θέρμη τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Μαρεώτιδος και Πατριαρχικό Επί-
τροπο κ. Δαμασκηνό για την αγάπη 
του προς τον Πτολεμαίο Α΄ και την 
εν γένει στήριξή του στο ιστορικό 
Σωματείο του Ελληνισμού!
Ευχαριστίες επίσης απηύθυνε προς 
την εκλεκτή συνοδεία του Θεοφιλε-

στάτου που τον πλαισίωνε, καθώς 
και προς όλους τους παρευρισκό-
μενους που με την παρουσία τους 
τιμούσαν την εκδήλωση.

Μεταξύ πολλών άλλων ανέφερε 
τα εξής: «Καθότι  ως Σύλλογος Ελ-
λήνων Επιστημόνων, έχουμε την 
υποχρέωση να διαχέουμε στην Πα-

ροικία μας τον πολιτισμό μέσω της 
επιστήμης, φρονούμε ότι η Γνώση, 
η Μόρφωση και η Αλληλεπίδρα-
ση μεταξύ των Μελών μας και όχι 

μόνον, είναι εκείνα τα συστατικά 
στοιχεία τα οποία σφραγίζουν την 
ιστορική μας διαδρομή. Οι ομι-
λίες, ο διαλέξεις, οι παρουσιάσεις 
βιβλίων και δημιουργών είτε της 
επιστήμης, της συγγραφής, των ει-
καστικών τεχνών και της έρευνας, 
πραγματοποιούνται από προσω-
πικότητες εγνωσμένης  αξίας και 
ποιότητας και θεωρώ ότι η οικία της 
αείμνηστης Αγγελικής Παναγιωτά-
του αποτελεί τον φυσικό τους χώρο 
για να εκφρασθούν».
Παρέστησαν εκ των θεσμών, ο Σύν-
δεσμος του Πολεμικού Ναυτικού 
της Ελλάδας με την Αλεξάνδρεια, 
Πλοίαρχος κ. Χρυσόστομος Ρά-
γκος μετά της συζύγου του Έλλης, 
η Διευθύντρια του Αφερωφείου Γυ-
μνασίου Λυκείου κα Αφροδίτη Πε-
βερέτου, ο Έφορος Διοίκησης του 
Σώματος Προσκόπων Αλεξανδρεί-
ας κ. Άρης Μαρκοζάνης μετά της 
συζύγου του Τούλας, εκπρόσωποι 
του Διπλωματικού Σώματος από 
τα Προξενεία που εδρεύουν στην 
Αλεξάνδρεια, εκπαιδευτικοί, διδά-
σκαλοι από το Ελληνικό Ίδρυμα 
Πολιτισμού Αλεξανδρείας,  καθώς 
και πολλά μέλη και φίλοι του Πτο-
λεμαίου Α΄.
Το πρώτο φλουρί έπεσε στον Πα-
νοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη κ. 
Αθανάσιο και αυτό αποτέλεσε το 
έναυσμα για να αναζητήσουν οι 
υπόλοιποι τα τυχερά φλουριά. Με 
την ανεύρεσή τους, φωτογραφήθη-
καν οι τυχεροί με καμάρι γιατί σύμ-
φωνα με την παράδοση και τα έθι-
μα τα ελληνικά αυτός που βρίσκει 
το φλουρί θα έχει μια «γουρλίδικη» 
χρονιά.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 
ανταλλαγές ευχών και με τον δει-
νό οργανοπαίκτη, τραγουδιστή και 
ιεροψάλτη της παροικίας μας κ. Ιω-
άννη Γενιατάκη, που ξεσήκωσε στο 
τέλος για χορό και τραγούδι, τους 
«τελευταίους» που παρέμειναν στο 
χώρο μετά την εκδήλωση.
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Το Προσκοπείο γιόρτασε την Κοπή της Πίτας του
Τ ο Σώμα Προσκόπων Αλεξαν-

δρείας, κουβαλά επάνω του 
μια πολύχρονη ιστορία όσον 

αφορά στον αιγυπτιωτισμό της πα-
ροικίας.
Δεκαετίες ολόκληρες από την ίδρυ-
ση του οι Πρόσκοποι και οι Οδηγοί 
παραμένουν αρωγοί σε κάθε θρη-
σκευτική, εθνική ή κοινωνική εκδή-
λωση που πραγματοποιείται στην 
πόλη της ιστορίας. 
Γι’ αυτό και στην αρχή κάθε χρό-
νου, οι Πρόσκοποι προετοιμάζουν 
το πρόγραμμά τους, έτσι ώστε να εί-
ναι πανέτοιμοι στις εκδηλώσεις της 
παροικίας. 
Την Παρασκευή 30 Ιανουαρίου 
2026 στις 6.30 το απόγευμα, το 
Προσκοπείο φωταγωγήθηκε για να 
υποδεχτεί τους προσκεκλημένους 
συμπάροικους. Άλλοι για να απο-
λαύσουν τα παιδιά τους, άλλοι για 
να χαρούν μια ακόμα δράση του 
προσκοπισμού εν Αλεξάνδρεια και 
άλλοι για να ανταλλάξουν ευχές 
επ΄ ευκαιρία της τελετής Κοπής της 
Αγιοβασιλόπιτας. 
Ο Έφορος Διοίκησης κ. Αρης Μαρ-
κοζάνης, υποδέχτηκε με χαμόγελο 
και ευγένεια όλους τους Αλεξαν-
δρινούς που τίμησαν το πατρο-
παράδοτο έθιμο και άμα τη αφίξει 
του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου 
Ταμιάθεως κ. Γερμανού - Προϊστά-
μενου της Ιεράς Μονής της Οσίου 
Σάββα του Ηγιασμένου, δόθηκε το 
«προανάκρουσμα»  της εορταστι-
κής βραδιάς. 
Τον Μητροπολίτη Ταμιάθεως 
συνόδευε ο Πανοσιολογιότατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Μάρκος. Με 
τη θρησκευτική τελετουργία που 
ακολούθησε, άπαντες αισθάνθη-
καν εκείνη την ικανοποίηση που 
λαμβάνει κάθε Αιγυπτιώτης, όταν 
συνδέει το παρόν του με το μακρινό 
παρελθόν της  ζωής του. 
Είναι αλήθεια, ότι απ΄ τη νιότη μέ-

χρι τις μεγάλες ηλικίες, η απόσταση 
είναι ένα τραγούδι δρόμος. Αυτό 
που μας τραγούδησαν τα παιδιά 
του Προσκοπείου με μαέστρο τον 
βαθμοφόρο Γιώργο Μανδραγό, 

καθώς στην αίθουσα απλώθηκαν οι 
εορταστικές νότες με τη συνοδεία 
του αγαπημένου μας υποστηρικτή, 
σε κάθε περίπτωση, κ. Ριάντ στο 
πιάνο και του σταθερού αρωγού 

της παροικίας μας, ιεροψάλτη και 
καλλιτέχνη κ. Ιωάννη Γενειατάκη 
στο μπουζούκι.
Να τονιστεί ιδιαίτερα ο εξαιρετικός 
λόγος του Μητροπολίτη Ταμιάθεως 

κ. Γερμανού,  ο οποίος πάντα με 
εκφράσεις που αποτυπώνουν υψη-
λά νοήματα αγάπης, ελπίδας και 
πίστης, κατορθώνει να σαγηνεύει 
τους πιστούς είτε αυτό συμβαίνει 
στη Μονή του Οσίου Σάββα, είτε σε 
οιονδήποτε άλλο χώρο.
Μεταφέροντας λοιπόν, τις ευχές 
και τις ευλογίες του Πάπα και Πα-
τριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’,  μαζί με 
τον Πανοσιολογιότατο κ. Μάρκο 
προσέδωσαν την αρμόζουσα θρη-
σκευτική και εορταστική ατμόσφαι-
ρα που απαιτεί η Κοπή της Αγιοβα-
σιλόπιτας. 
Ο Έφορος Διοίκησης κ. Μαρκοζά-
νης ευχαρίστησε όλους για την πα-
ρουσία τους, ζήτησε χαριτολογώ-
ντας συγγνώμη που ο κόσμος ήταν 
πολλαπλάσιος του αναμενομένου 
και δεν έφταναν οι καρέκλες - γεγο-
νός που καθιστά τη γιορτή επιτυχη-
μένη - και αναφέρθηκε στις δράσεις 
και την προοπτική του Προσκοπι-
σμού. Ευχαρίστησε ιδιαίτερα την 
Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας 
για την στήριξή της στο Προσκοπι-
κό Σώμα Αλεξανδρείας όπως και 
όλους όσοι βοηθούν τον προσκο-
πικό εθελοντισμό με τον δικό τους 
τρόπο.
Εκ των θεσμών της παροικίας παρέ-
στησαν ο Γενικός Γραμματέας της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας κ. Νικόλαος Κατσιμπρής, η Πρό-
εδρος του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου 
Α΄ κα Λιλίκα Θλιβίτου και βέβαια 
πολλοί εκπαιδευτικοί, γονείς  και 
φίλοι των Προσκόπων και Οδηγών 
Αλεξανδρείας. 
Η όμορφη γιορτή έκλεισε με χαμό-
γελα, ευχές και την προσδοκία όλοι 
μαζί να ξαναβρεθούμε την επόμενη 
χρονιά υγιείς, προσθέτοντας στο 
χρονολόγιο της ζωής μας,  το 2026 
ως καλύτερο χρόνο έναντι των προ-
ηγουμένων!

Η Πίτα της ΕΚΑ φώτισε την Ελπίδα για το 2026!

(συνέχεια από την 1η σελίδα)
ως οικοδεσπότης, να έχουν άπαντες 
υγεία, δύναμη, προκοπή και το Νέο 
Έτος να φέρει την ευτυχία σε όλον 
τον κόσμο. Τόνισε ακόμα, ότι ελπί-
ζει το 2026 να είναι η χρονιά κατά 
την οποία θα πραγματοποιηθούν 
τα Θυρανοίξια, στο κόσμημα του 
Ελληνισμού και της Ορθόδοξης 
Χριστιανοσύνης, του Καθεδρικού 
Ιερού Ναού του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου.
Ολοκλήρωσε τον λόγο του απευ-
θυνόμενος προς τον οικοδεσπότη 
Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ανδρέα Βα-
φειάδη, τον οποίο προσεφώνησε 
με τιμητικό τόνο και αγάπη προς 
αυτόν, αναφέροντάς του, πως ο 
στόχος του, για τον Ιερό Ναό του 
Ευαγγελισμού που επί χρόνια απο-
τελούσε ένα όνειρο, πλέον βαίνει 
προς την υλοποίησή του.
Παράλληλα με την κόψιμο της πί-
τας, ο ιεροψάλτης κ. Ιωάννης Γενει-
ατάκης μαζί με τον εκπαιδευτικό κ. 
Αλέξανδρο Μπάση τραγούδησαν 
το «Αρχιμηνιά και Αρχιχρονιά» 

ενώ οι παρευρισκόμενοι τους συνό-
δευαν με τη δική τους φωνή.
 Εκ των θεσμών της Παροικίας, πα-
ρέστησαν εκτός των  προαναφερό-
μενων Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη 
Πυργάκη και Προέδρου  κ. Ανδρέα 
Βαφειάδη, οι κάτωθι: ο Αντιπρόε-

δρος Α’ κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, 
ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος 
Κατσιμπρής, ο Αντιπρόεδρος Β’ κ. 
Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός 
Επόπτης κ. Εμανουήλ Τατάκης, ο 
Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ευάγγε-
λος Νεαμονίτης, ο Διευθυντής κ. 

Γεώργιος Μπούλος, ο Σύνδεσμος 
του Π/Ν της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια Πλοίαρχος κ. Χρυσόστο-
μος Ράγκος, μετά της συζύγου του 
Έλλης, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και 
του Πτολεμαίου Α΄ κα Λιλίκα Θλι-
βίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελ-

ληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη 
Αντωνίου, η Διευθύντρια των Κοι-
νοτικών ξενώνων και του Μάννα 
κα Ελένη Άστωρ, οι Διευθύντριες 
του Αβερωφείου, Τοσιτσαίου, Νη-
πιαγωγείου κες: Αφροδίτη Πεβερέ-
του, Αδαμαντία Νικολακοπούλου 
και Λένα Βοστάνη, ο πρώην Αντι-
πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Αρ-
σλανίδης, εκπαιδευτικοί, πάροικοι, 
το προσωπικό της Ελληνικής Κοι-
νότητας, του Μάννα, καθώς και η 
υπεύθυνη της κοινοτικής κουζίνας 
κα Σερίν Σακελάρη.
 Το ευχάριστο συμβάν της ανεύρε-
σης των φλουριών ήταν, ότι τα δυο 
εξ αυτών έτυχαν στον Μακαριώ-
τατο, το δε τρίτο στον εργαζόμενο 
στην Κοινότητα κ. Σάγιεντ.
Στη συνέχεια όλοι με χυμούς και 
κεράσματα, δημιούργησαν τα ανά-
λογα εορταστικά πηγαδάκια με τα 
συνήθη ευεργετικά κους – κους, εν-
δυναμώνοντας για άλλη μια φορά 
μέσω της επικοινωνίας και των 
αμοιβαίων ευχών, την παρουσία 
του Αιγυπτιωτισμού στο Ελληνικό 
Τετράγωνο.
 


